
ROK XXVII nr 1356 

27.07.2025 R. 
XVII Niedziela Zwykła 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - ŁK 11, 1-13 

Jezus, przebywając w jakimś miejscu, modlił 
się, a kiedy skończył, rzekł jeden z uczniów 
do Niego: "Panie, naucz nas modlić się, tak 
jak i Jan nauczył swoich uczniów". A On 
rzekł do nich: "Kiedy będziecie się modlić, 
mówcie: Ojcze, niech się święci Twoje imię; 
niech przyjdzie Twoje królestwo! Naszego 
chleba powszedniego dawaj nam na każdy 
dzień i przebacz nam nasze grzechy, bo i my 
przebaczamy każdemu, kto przeciw nam 
zawini; i nie dopuść, byśmy ulegli pokusie". 
Dalej mówił do nich: "Ktoś z was, mając 
przyjaciela, pójdzie do niego o północy i powie 

mu: „Przyjacielu, pożycz mi trzy chleby, bo 
mój przyjaciel przybył do mnie z drogi, a nie mam co mu podać”. Lecz tamten odpowie z 
wewnątrz: „Nie naprzykrzaj mi się! Drzwi są już zamknięte i moje dzieci są ze mną w 
łóżku. Nie mogę wstać i dać tobie”. Powiadam wam: Chociażby nie wstał i nie dał z tego 
powodu, że jest jego przyjacielem, to z powodu jego natręctwa wstanie i da mu, ile 
potrzebuje. I Ja wam powiadam: Proście, a będzie wam dane; szukajcie, a znajdziecie; 
kołaczcie, a zostanie wam otworzone. Każdy bowiem, kto prosi, otrzymuje; kto szuka, 
znajduje; a kołaczącemu zostanie otworzone. Jeżeli któregoś z was, ojców, syn poprosi o 
chleb, czy poda mu kamień? Albo o rybę, czy zamiast ryby poda mu węża? Lub też gdy 
prosi o jajko, czy poda mu skorpiona? Jeśli więc wy, choć źli jesteście, umiecie dawać 
dobre dary swoim dzieciom, to o ileż bardziej Ojciec z nieba udzieli Ducha Świętego tym, 
którzy Go proszą". 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Sprawiedliwość Boża tak bardzo różni się od ludzkiej, że za każdym razem, gdy odkrywamy 
tę prawdę, zdumiewa nas ona na nowo. Bardzo często postrzegamy sprawiedliwość Boga 
jako oczywiste wynagradzanie dobrych i karanie złych, bez możliwości odwołania od wyro-
ku. Tymczasem Bóg usprawiedliwia wielu dzięki dobrym uczynkom jednego Sprawiedliwe-
go. Dziś zaprasza nas, abyśmy czynili dobro nie tylko ze względu na własne zbawienie, ale 

także ze względu na naszych potrzebujących braci.  

Joanna Woroniecka-Gucza, "Oremus"  



Norbertańska 

Kawiarnia Społeczna 
Oficjalne otwarcie 29 lipca 2025 
 

 

Nowopowstająca Norbertańska Kawiaren-
ka Społeczna w Żukowie, zlokalizowana 
przy Parafii NMP , stanowi wyjątkową ini-
cjatywę społeczną, zrodzoną z zaangażowa-
nia Parafii, Fundacji Perspektywa oraz 
Fundacji Pod Lipami. Jej głównym celem 
jest aktywizacja społeczna i zawodowa 
osób z niepełnosprawnościami, a także 
włączenie ich w życie lokalnej wspólnoty. 

Kawiarenka pełni funkcję inkubatora za-
trudnienia chronionego, umożliwiając 
kontynuację procesu uzawodowienia 
uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej 
w Pępowie, działającego w Gminie Żukowo. 
Dwóch uczestników tego WTZ już otrzymało 
szansę zatrudnienia w ramach projektu rea-
lizowanego przez Ośrodek Wsparcia Eko-
nomii Społecznej (OWES). Projekt, przygo-
towany przez Fundację Perspektywa, za-
pewnia nie tylko wsparcie merytoryczne i 
organizacyjne, lecz także współfinansowanie 
wynagrodzeń dla pracowników z niepełno-
sprawnościami i osób długotrwale wyklu-
czonych zawodowo. 

W przyszłości Norbertańska Kawiarenka 
Społeczna może rozwinąć się również jako 
piąta pracownia terapeutyczna WTZ Pę-
powo, specjalizująca się w działaniach kuli-
narnych. Będzie to przestrzeń codziennej 
terapii zajęciowej, nabywania praktycznych 
umiejętności oraz przygotowania do samo-
dzielnego funkcjonowania zawodowego. Co 
więcej, planowane jest otwarcie kawiarenki 
na praktyki zawodowe dla uczestników 
pozostałych trzech WTZ-ów z terenu Po-
wiatu Kartuskiego, co znacząco poszerzy 
jej wpływ i oddziaływanie integracyjne. 

Kawiarenka ma szansę stać się nie tylko 
punktem gastronomicznym, ale przede 
wszystkim przestrzenią realnej zmiany 
społecznej, łączącą troskę duszpasterską, 
misję społeczną i działalność ekonomii spo-
łecznej na rzecz osób najbardziej potrzebu-
jących wsparcia w powrocie na rynek pracy. 

Norbertańska Kawiarenka Społeczna to 
także miejsce, które łączy funkcję pracy, 
terapii i aktywizacji zawodowej z żywym 
centrum życia społecznego. Przestrzeń ta 
została stworzona z myślą o całej lokal-
nej społeczności – otwarta i przyjazna, 
służy wolontariuszom i seniorom jako 
punkt spotkań, dialogu międzypokole-
niowego, wspólnego działania i integra-
cji. Staje się również naturalnym miej-
scem  rozmów i spotkań mieszkańców, 
przestrzenią planowania lokalnych ini-
cjatyw i budowania wspólnoty. 

Rodziny z dziećmi znajdą tu przyjazne 
miejsce do zabawy, świętowania urodzin 
tematycznych i spędzania czasu w bez-
piecznej i serdecznej atmosferze. Mło-
dzież i studenci mogą korzystać z tej 
przestrzeni jako miejsca nauki, pracy 
zdalnej czy spotkań przy filiżance dobrej 
kawy. Goście odwiedzający pobliskie 
muzeum i klasztor norbertański odnajdą 
tu urokliwy zakątek relaksu, wypełniony 
nastrojowym światłem świec, muzyką i 
pięknym widokiem na dziedziniec lub 
staw, gdzie można zatrzymać się na 
chwilę wytchnienia, gdzie historia łaczy 
się z teraźniejszością 

 W ciepłe wieczory nad wodą odbywać 
się będą taneczne spotkania przy muzy-
ce na żywo, które zintegrują mieszkań-
ców i nadadzą miejscu wyjątkowy klimat 
radości i wspólnego bycia. 

Kawiarenka stanie się kolejnym miej-
scem dla Żukowian, zapraszając gości 
na aromatyczną kawę, domowe ciasto, 
pyszną zupę, a w przyszłości być może 
także na bardziej rozbudowane menu, 
odpowiadające na kulinarne potrzeby i 
zachcianki lokalnej społeczności. To 
przestrzeń, w której można nie tylko 
smacznie zjeść, ale też poczuć się czę-
ścią czegoś większego – idei opartej na 
solidarności, wrażliwości społecznej i 
wzajemnym wsparciu. Norbertańska 
Kawiarenka Społeczna ma szansę stać 
się sercem życia społecznego, miejscem 
łączącym ludzi, inicjatywy i smaki – co-
dziennym punktem odniesienia dla 
mieszkańców Żukowa i okolic. 

Serdecznie zapraszamy! 





ZAPRASZAMY NA KONCERTY 

30.07.2025 r., g. 19:00 CK Spichlerz 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 

28.07.2025 

7:00 1. Za + Mariannę i Zygmunta Rogowskich 

18:00 
1. O błog. Boże w rodzinie i w domu 
2. Za + Teresę Słowińską 

WTOREK 

ŚW. MARTY, 
MARII I 
ŁAZARZA 

29.07.2025 

7:00 
1. Za + rodziców Scholastykę i Brunona oraz Praksedę 

i Jana 

2. O zdrowie dla Gertrudy 

18:00 1. Za + Klemensa Pionk 

ŚRODA 

30.07.2025 

7:00 1. Za + Jana Kasiurę w 3 r.ś., i siostrę Mariannę Kasiura 

18:00 
1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla ojców z Róży św. 

Józefa z Os. Elżbietowo oraz ich rodzin 

CZWARTEK 
ŚW. IGNACEGO 

Z LOYOLI 
31.07.2025 

7:00 1. Za + rodziców Kazimierza i Waleskę Mateja 

18:00 
1. O zdrowie, błog. Boże i dary Ducha Świętego dla 

Elżbiety i Ireny 

PIĄTEK 
ŚW. ALFONSA 

MARII 
LIGUORIEGO 
01.08.2025 

7:00 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże dla Jadwigi Dargacz 

z okazji 81 urodzin 

14:00 ŚLUB: Aleksandra i Patryk 

18:00 
1. Za + ojca Huberta Hennig w 31 r.ś., oraz mamę Halinę 
Henig 

SOBOTA 
02.08.2025 

7:00 
1.Wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi za 

wszelkie zniewagi i bluźnierstwa 

15:00 ŚLUB: Oliwia i Łukasz 

18:00 

1. Za + Mieczysława Tomulewicza w 10 r.ś., Jadwigę i 

Aleksandra Tomulewicz oraz teściów Marię i Władysława 
Hirsz 

2. Dziękczynna za 15 lat małżeństwa Marty i Krystiana 

z prośbą o dalsze Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla 

Małżonków i ich rodziny 

XVIII 

NIEDZIELA  

ZWYKŁA 

03.08.2025 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Augustyna Trybul, Klarę, Józefa, 

Andrzeja i Kazimierza Fularczyk 

8:30 1. O błog. Boże dla rodzin Młyńskich i Winczewskich 

10:00 
1. O błog. Boże i opiekę Maryi dla Marceliny z okazji 2. 
urodzin 

11:30 
1. Za + Franciszka Płottka i zmarłych z rodz.: Rybandt 

i Płottka 

18:00 1. O błog. Boże i opiekę Matki Bożej dla mamy Barbary 

20:00 
1. O Boże błog. i potrzebne łaski dla Ksawerego z okazji 
13. urodzin oraz całej Rodziny 



1. Dziś, po nocy odpoczynku wyruszyła z naszej parafii Gdyńska Piesza 
Pielgrzymka na Jasną Górę. Bóg zapłać wszystkim, którzy przyjęli pątników 

pod swój dach; od piątku w Pielgrzymce Kaszubskiej pielgrzymuje ks. 

Proboszcz, a także grupa naszych parafian, o których pamiętajmy w 

modlitwie. 

2. Dziś o godz. 16:00 ostatni koncert Żukowskiego Lata Muzycznego, podczas 
którego wystąpi Trio wokalno-kabaretowe: „Czas dla nas” w składzie; 

Agnieszka Kowaluk, Dorota Jarema i Aneta Jaślar. Wstęp wolny, 

zapraszamy. 

3. We wtorek o godz. 12:00 odbędzie się oficjalne otwarcie Norbertańskiej 
Kawiarni Społecznej (o idei kawiarni można przeczytać w aktualnym 

biuletynie); serdecznie zapraszamy! Kawiarnia czynna będzie codziennie od 

wtorku do niedzieli w godz. 11:00-20:00. 

4. W środę, 30 lipca o godz. 19:00 w CK Spichlerz odbędzie się koncert „Z 
klasyką przez Polskę. Chopin”, podczas którego wystąpią Marcin Zdunik 

(wiolonczela) oraz Szymon Nehrling (fortepian). Wstęp wolny, zaproszenia do 

odebrania w OKiS. 

5. W liturgii przeżywamy: 

• Wtorek, 29 lipca: wspomnienie św. Marii, Marty i Łazarza; 

• Czwartek, 31 lipca: wspomnienie św. Ignacego z Loyoli; 

• Piątek, 01 sierpnia: wspomnienie św. Alfonsa Marii Liguoriego; I piątek 

miesiąca: spowiedź w godz. 6:30-7:30, 17:00-1800 oraz 19:00-20:00; od 

godz. 20:00 nocna adoracja Najświętszego Sakramentu zakończona w 

sobotę o godz. 6.00 nabożeństwem pierwszo-sobotnim i Mszą o godz. 7.00 
ku czci Niepokalanego Serca Maryi. Zapisy na nocną adorację pod 

numerem telefonu 603-547-047. 

• Sobota, 02 sierpnia: I Sobota Miesiąca - odpust Porcjunkuli; 

6. W niedzielę po mszy o 11:30 zmiana tajemnic Żywego Różańca. 

7. Zapraszamy na spotkania z historią organizowane przez nasze Muzeum 
i Fundację Pod Lipami: 

• 05 sierpnia, g. 14:00: „Wspomnienia z przedwojennego Żukowa” - 

spotkanie dla seniorów; 

• 10 sierpnia, g. 13:00: „Życie klasztorne Norbertanek” - spotkanie otwarte; 

Szczegółowe informacje na plakatach. Wstęp wolny. Obowiązują wcześniejsze 
zapisy. 

8. Zmarli w minionym tygodniu: ś.p. Brunon Lewandowski, l. 90, zam. 
Otomino, ś.p. Irena Mateja, l. 86 zam. Żukowo. Wieczny odpoczynek... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  XVII NIEDZIELA ZWYKŁA 27.07.2025 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 16.30-17.00 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:00 – 8:30 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


